Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

Jako prvni krok bychom méli provést zapis. U tloh o
pohybu je obvyklou formou zapisu tabulka s vystu-
pujicimi veli€¢inami - rychlosti v, ¢asem t a drahou s.



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

auto 1

auto 2




Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

auto 1

auto 2

Je vhodné, aby soucasti tabulky byly také nami po-
uzité jednotky. Ty pak nebudeme muset zapisovat
v priibéhu vypocti, ale pouze za vysledek. Budeme
pracovat napfiklad v km/h, km a h.



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto 1

auto 2




Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto 1

auto 2

Metry v zadani proto prevedeme na kilometry.
5600 m = 5,6 km
1200 m = 1,2 km



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto 1

auto 2

Vyplnime prvni sloupec tabulky.



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33
auto 2 42




Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33
auto 2 42

P¥i vyplnéni druhého sloupce rozliSime mezi dobou
jizdy prvniho a druhého automobilu.



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33 ty
auto 2 42 ta




Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33 ty
auto 2 42 ta

P¥i vyplnéni tretiho sloupce rozlisime mezi drahou,
kterou musi ujet prvni a druhy automobil. Prvni au-
tomobil ma naskok 1,2 km a proto mu zbyva ujet
uz jen 4,4 km, zatimco druhy automobil musi ab-
solvovat drahu 5,6 km celou.



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33 ty 4,4
auto 2 42 ta 5,6




Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33 ty 4,4
auto 2 42 ta 5,6

Pro vypocet doby jizdy pouzijeme vztah s = v - t, ze
kterého vyjadfime t : t = 2. Nezapomeneme uvést
Jjednotku.



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto 1 33 ty 4,4
auto 2 42 ta 5,6
t1 = %5h



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto 1 33 ty 4,4
auto 2 42 ta 5,6
t1 = %5h

Zlomek upravime na zakladni tvar.



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33 ty 4,4
auto 2 42 ta 5,6

th=2%2%p=24p



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33 ty 4,4
auto 2 42 ta 5,6

t1=%2h=2h

Aby byl vysledek prehlednéjsi, prevedeme jej na mi-
nuty.



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33 ty 4,4
auto 2 42 ta 5,6

t1:%h:ih=i~



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33 ty 4,4
auto 2 42 ta 5,6

t1=%3¢h=f5h= 460 min=8 min



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto 1 33 t1 4,4
auto 2 42 ta 5,6
t1 = %3h=J5h= 4560 min=8 min
__ 5.6
t2=22h



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto 1 33 t1 4.4

auto 2 42 ta 5,6
t1 = %3h=J5h= 4560 min=8 min
ta=3%2h=%h
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Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)
auto 1 33 ty 4,4
auto 2 42 ta 5,6

4,4 . .

t1:§h:%h=%~60mm:8mm
_ 56, _ 4, _ ;

t2 = Z23h= 35h =28 min



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto 1 33 t1 4,4

auto 2 42 ta 5,6
t1=§h=§h= 75 - 60 min = 8 min
t2=322h=4h=28min

Formulujeme slovni odpovéd'.



Z mista A vyjizdi rychlosti 42 km/h automobil do
mista B vzdaleného od A 5600 m. Do mista B také
jede rychlosti 33 km/h druhy automobil, ktery vy-
jel dfive, a ma proto 1200 m naskok. Ktery auto-
mobil dojede do mista B jako prvni a jak dlouho
bude cesta kazdému z nich trvat?

v (km/h) | t (h) | s (km)

auto 1 33 ty 4,4

auto 2 42 ta 5,6
tlzﬁhzﬁhz $% - 60 min = 8 min
t2=322h=4h=28min

Obé auta dojedou do mista B soucasné a jejich
jizda bude trvat 8 minut od okamziku, ve kterém
vyjelo druhé auto.



